Trabajo Práctico de Laboratorio:

MEDICIONES SOBRE LINEA RANURADA

(Informe presentado por el alumno Nelson Montaño del curso R 3031 del año 2000)

La línea coaxil ranurada esta diseñada para medir con precisión el valor de la onda estacionaria producida por cualquier carga conectada a ella. Su impedancia característica es de 
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El conductor cilíndrico externo  está ranurado en una longitud de 
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 aproximadamente y posee una punta de prueba (sonda) que se introduce dentro de la región existente entre los dos conductores.

La sonda está montada sobre un soporte (carro) que permite su desplazamiento a lo largo del conductor exterior, contando además con una escala graduada que permite determinar la posición de la sonda.

La penetración de la sonda dentro de la línea, puede ser ajustada dentro de un amplio rango de valores por medio de un STUB.

Aproximadamente a una distancia de 
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del extremo donde está colocada la sonda, se tiene un cortocircuito cuya posición puede ajustarse para optimizar la medición.

Si la onda está acoplada capacitivamente a la línea, la tensión inducida en el circuito de la sonda es proporcional a la tensión existente entre el conductor interior y exterior de la línea para cada posición de la sonda.

Como instalación accesoria se utiliza un generador cuya prestación es independiente del tipo utilizado y de la relación de onda estacionaria a medir.

La determinación de la señal a medir se realiza a través de un sistema de detección simple, consiste de un diodo colocado en una cavidad cerca de la sonda eléctrica conectada a un micro amperímetro exterior. En este caso, la salida del diodo rectificador se mide sobre un instrumento suficientemente sensible conectado sobre un extremo del diodo y a través de un by pass a la masa del carro móvil.
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Calibración del detector

Se introduce la sonda en la línea coaxil y se toma una muestra de campo eléctrico existente. Se sabe que una onda estacionaria pura responde a la siguiente expresión:
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debemos aclarar que nuestra 
[image: image6.wmf]l

Z

 es un cortocircuito, es decir vale 0.

Experimentalmente se observa que la tensión no responde al 
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 sino que lo hace a una función cuyos valores están comprendidos entre los del 
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Esto es debido a diodo que es un elemento no lineal lo cual obliga a no realizar una curva de calibración para poder determinar los valores verdaderos de la distribución de tensión sobre la línea.

Para levantar la curva de calibración del detector se comparan los valores medidos entre los dos ceros como se observa en la figura siguiente:
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Medición de impedancias
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recordemos que para mínimos
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donde 
[image: image20.wmf]mín
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 es la distancia desde la carga al primer mínimo de impedancia.

En el caso de querer medir a una distancia de la carga:
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Aplicando la siguiente propiedad matemática:


[image: image22.wmf]g

a

g

a

g

a

tg

tg

tg

tg

tg

.

1

)

(

m

±

=

±

 (1)

si 
[image: image23.wmf]2

.

.

l

b

a

n

=



[image: image24.wmf]2

.

.

.

2

l

l

p

a

n

=



[image: image25.wmf]p

a

.

n

=


entonces 
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de (1) se deduce que:
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Si nos desplazamos hacia la carga se usa 
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. En caso contrario, es decir, si vamos hacia el generador, la expresión a utilizar será 
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Para 
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 (cortocircuito)
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que corresponde al primer cero visto desde el generador.


[image: image35.wmf]cm

x

8

,

40

2

=


que corresponde al segundo cero visto desde el generador.

Con estos datos podemos determinar la frecuencia de trabajo puesto que la distancia entre dos ceros consecutivos equivale a media longitud de onda.
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A continuación, colocamos una carga y buscamos el mínimo, obteniendo los resultados de la siguiente figura:
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La flecha indica que nos desplazamos hacia la carga, a partir del 1° cero encontrado (que usamos como referencia).
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Para el cálculo de 
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 necesitamos saber 
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, por lo que deberemos medir los valores de 
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Ahora usaremos otra carga (un inductor puro) y tomaremos como referencia el 2° cero. Para buscar el mínimo nos desplazaremos hacia el generador:
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sabiendo que 
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Por encima de la frecuencia de resonancia 
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, la reactancia inductiva se hace muy pequeña comportándose de forma muy semejante a un cortocircuito, por lo que aquí encontramos la explicación del resultado obtenido.
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Volvamos a cambiar la carga y midamos la nueva distancia a la que se encuentra el mínimo
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¿cuál sería el valor concentrado?
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